

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

A vetésterület nagyobb,
mint volt a békeévekben

28 sz. NÉPLAP NYEREMÉNY SZELVÉNY

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 125. SZÁM, 126.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JÚNIUS 5, CSÜTÖRTÖK

Az első hadifogolyszervelvény szerdán befutott Debrecenbe

696 egészséges, jókedvű magyar érkezett

Huszonöt haidúmegei a hazatértek között

Elérkezett végre az a nap, amelyet oly vágyakozva várt az egész ország népe — befutott az első hazatérő hadifogolyszállítvány az ország határára. Hala Rákosi Mátyás közbenjárásának és Sztálin generalisszimusz jóindulatának — végre hazajönnek a hadifoglyok. A ma érkezett hétszázötven foglyuk a százazrek — összesen itt lesznek mindnyájan, akiket annyira várunk. Örömkönyűvel csillogtak az asszonyok szemén, boldogság ült minden arcon. Nem sikerült a szülői propaganda aknamunkája, amely még a legutolsó órákban is terjesztette a hazug híreket! Nem hiába, rongyos hadifoglyok jöttek, hanem jól táplált piros-pozsgás boldog férfiak, akik vidám dallal köszöntöttek Debrecenbe.

A debreceni pályaudvar előtt már délelőtt óta ezrekre menő tömeg sorakozott fel és várta a hadifogolyvonatot. Hiába ismételte úgyszólván perceként a mikrofon: „A hadifogolyvonatot csak egy percig áll a pályaudvaron, utána a Budai Ézsaiás-utcára tolatják a kirakodás és kiszállás céljából, ahonnan a hadifoglyok a Pavillon-laktanya előtti térre vonulnak. Kérjük a közönséget, hogy a Pavillon-laktanya előtti téren várakozzék, ahol mikrofonon adják le az értesítéseket.”

Időközben a péronon felsorakozott az MKP rendezőgárdájának díszcsapata és a vasutaszenekar. Közben megérkeztek a különböző pártok és hatóságok képviselői, közöttük Öry István, Balogh István főispánok, Vadász Sándor dr. szociális felügyelő, Hollósy Andor tisztii főorvos. A Magyar Kommunista Párt részéről Ménes János, Fazekas József, Radó István, Pogácsás Antal és mások. A honvéd kerületi parancsnokság képviselőiben Sombor Egon ezredes és Bartha Gyula őrnagy vezették a tisztii küldöttséget. A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének központi kiküldöttje Zimonyi Gusztáv és Juhász Nagy Sándorné volt a helyi csoport vezetősége élén. A debreceni orosz katonai hatóságok részéről Jegorov alezredes vezette a tisztii küldöttséget.

Harsány énekszóval érkeztek a hadifoglyok

A Pavillon-laktanya előtti téren ékesen felszított tribün körül tízezrekre menő tömeg várta az érkező hadifoglyokat. A tribün felett a felírás: „Üdvözljük a hazatérő szereteteinket, a népi, demokratikus Magyarországon. MKP.”

A hadifogolyvonatot fél 3 órakor harsány énekszóval érkezett be a debreceni állomásra. A mintegy harminc kocsiból álló szerelvénnyel 696 egészséges, jókedvű, erős magyar ember. Ezek közül mintegy 400 Sztryból a 232. hadifogolytábor 3., 6. és 2. számú csoportjából Tarr Károly vezetésével és mintegy 200 a vinyicei 25v. számú hadifogolytáborból Kávrán Ferenc vezetésével. Ez alkalommal csupán legénységi állományúak érkeztek, tiszt egyetlen egy sem jött. A hadifoglyok között 12 munkaszolgálatos volt.

Molnár Erik: Egy megújult országba tértek haza

Molnár Erik népjóléti miniszter elvtárs a kormány nevében üdvözölte a hazatérőket. — Titeket egy népellenes, fasiszta kormány harca kényszerítette a Szovjetunió ellen — mondotta. — Arra kényszerítette a

távné és Juhász Nagy Sándorné volt a helyi csoport vezetősége élén. A debreceni orosz katonai hatóságok részéről Jegorov alezredes vezette a tisztii küldöttséget.

Pontosan 2 óra 20 perccor futott be a debreceni pályaudvarra a motoros különvonat, amelyen Molnár Erik népjóléti miniszter, Rajk Lászlóné az MNDSz titkára, dr. Benedek Jenő és dr. Botár Bálint miniszteri osztálytanácsosok, Kerékgyártó Elemér, Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes titkára, valamint a sajtó és a MAFIRT képviselői érkeztek meg.

Amikor a különvonat befutott, a vasutaszenekar rázendített a magyar nemzeti Himnuszra, majd az Internacionálét játszotta el. Öry István főispán Debrecen város nevében üdvözölte Molnár Erik minisztert, aki néhány keresetlen szóval fejezte ki örömet felett, hogy ismét ellátogatható Debrecenbe és különösen most, amikor az első hazatérő hadifoglyokat üdvözölheti a kormány nevében. Ezután a miniszter kíséretével együtt a Pavillon-laktanya előtti térre hajtottak.

A szerelvény normális nyomtávú orosz kocsiból állott és egy orosz őrnagy vezette, a kísérő személyzet is orosz katonákból állt.

A Pavillon-laktanya előtti emelvény előtt a hatalmas, állandóan gyarapodó tömeg nagy izgalommal várta a hadifoglyokat. A példás fegyelmességgel és renddel a Kommunista Párt R-gárdistáinak köszönhető első sorban, de dícséret illeti a textilgyári munkások kékruhás seregét is, akik segítettek az R-gárdistáknak a rend megőrzésében.

Katonazenekar vezetésével vonultak fel a tér elé a város lakosságának hosszú és lelkes sora. Közöttük volt hadifoglyok. Német egyenruhában, kezükben nemzetiszínű és vörös zászlókkal, rendezett oszlopokban sorakoztak fel az emelvény előtt.

magyar munkásokat és parasztokat, hogy harcoljanak fegyverrel a kezükben testvéreik, a szovjet parasztok és munkások ellen. Ha kényszerítve is, de résztvettek a Szovjetunió virágzó területeinek elpusztításában. Mi sem volna

természetesebb, mint az, hogy a Szovjetunió titeket, akik segítettek az ország elpusztítását, visszatartott volna azért, hogy segítsetek most már fel is építeni. Mi sem lett volna természetesebb, mint az, hogy a Szovjetunió ragaszkodjék a nemzetközi joghoz és csak a békeszerződés ratifikálása után létrejövő hadifogoly hazaszállítási egyezmény alapján bocsásson haza benneteket.

— És nem így történt! A Szovjetunió nagylelkű volt, hazabocsátott benneteket. Egy pár szóval elmondom nektek, hogyan történt gyors hazajöveletek. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége felkereste Rákosi Mátyás h. miniszterelnök urat (Hosszantartó lelkes taps) és megkérte, hogy járjon el Sztálin marsallal (Lelkes éljenzés) annak érdekében, hogy minél hamarabb hazajöhesseketek. Rákosi Mátyás mindig a legmelegebb együttérzéssel és segítő készséggel létserte sorsotokat. Rákosi Mátyás Sztálinhoz fordult és két nap múlva megérkezett a válasz: a Szovjetunió a magyar hadifoglyokat hazabocsátja és nem várja be a békeszerződések jóváhagyását.

— Egy megváltozott, megújult országba tértek vissza — mondotta a továbbiakban Molnár Erik. — Ebben az országban nem uralkodnak többé a nagybirtoko-

„Reszkessen tőlünk a reakció!”

A hazatérő hadifoglyok nevében Felföldi László debreceni örvezető köszönte meg a fogadtatást.

— Tudjuk, hogy idehaza fogadtak bennünket, de ilyen fogadtatásra nem számítottunk. Nagy szeretet kísért végig utunkon, amely mind erősebb és erősebb lett, mire ideérünk Derecbe. Köszönetet mondok mindenkinek, aki itt van. Köszönetet mondok azonban elsősorban a Szovjetuniónak életünkért. De nemcsak szóval köszönöm: mi megköszöntük ezt két-három és négy éves munkánkkal, amit a Szovjetuniónak végeztünk. Sok nemzet foglyai voltak kint, de a magyar munkás mindig az elsők között volt! Megígérjük, hogy a három-éves tervbe minden erőnkkel és minden tudásunkkal, amit a Szovjetunióban elsajátítottunk, bevetjük. — Beszédét így fejezte be:

— Nem akarok ünneprontó lenni, de hangsúlyoznom kell, hogy jaj azoknak, akik a reakció táborában bármilyen kisdíjátékokat óhajtanak úzni a fennálló rend ellen! Jaj azoknak, akik egy új háború véres árnyékát vetítik eléjük. Ha ez irányú játékok sikerülne, a még haza nem jött hadifoglyok sokkal később fognak

sok és a bankárok, hanem a magyar nép, a magyar dolgozók, a munkások és parasztok, maguk irányítják sorsukat. De nagy munka áll még előttünk. Amikor megérkeztek, éppen a magyar politikai életnek fontos eseménye játszódott le: sikerült a magyar közből eltávolítani a reakciónak azokat az ügynökeit, akik eddig akadályozták, nehezítették az építőmunkát. Ebben a munkában nekünk minden becsületes magyar dolgozó kezére szükségünk van! Szükségünk van a ti kezeitekre is, a ti segítségetekre is. A magyar kormány gondoskodik arról, hogy valamennyien minél hamarabb elfoglalhassátok helyeiteket a termelőmunkában.

Molnár Erik elvtárs beszédét a hadifoglyok és az ünnepség hatalmas tömegű közönsége hosszantartó éljenzéssel fogadta.

Rajk Lászlóné az MNDSz nevében az asszonyok és lányok szeretetét tolmácsolta.

— Ti most itt vagytok és ezért a legnagyobb közönsége a Szovjetunió! És annak nagy vezéré, Sztálin generalisszimusz, illelji. Mi, asszonyok, örömmel és szeretettel várunk, köszöntünk benneteket és arra kérünk, hogy álljatok a népi demokrácia mellé, hogy közösen tovább építsük ezt az országot!

hazatérni. Ezért reszkessen tőlünk a reakció!

Az ünnepség után a hadifoglyok a fertőtlenítőbe vonultak, ahol megfürdőtök és orvosi vizsgálat alá vették őket. Bár már Máramarosra értek a szűrővizsgálaton, itt megismételték és megállapították, hogy valamennyien egészségesek. Innen bevonnultak a Pavillon-laktanyába, ahol megebédeltek. Ebéd után megkezdődtek személyi adataik összeírását. Mindannyian megkapták hadifogoly-igazolványukat, ami több kedvezményre jogosítja őket. Valamennyien kaptak 5 forint zsebpénzt és azok, akik arra különösen rászorultak, 30-90 forint támogatásban részesültek. A hazatértek ma folytatják útjukat az ország belseje felé, hogy minél

Megérkezett Nagy Ferenc lemondólevele

A berni követség egyik tisztviselője szerdán érkezett Budapestre és magával hozta Nagy Ferenc lemondólevelét. A lemondólevelet Mihályffy Ernő külügyminiszter, tájékoztatásügyi miniszterhez juttatta el a követség tisztviselője, aki azt átvette és eljuttatta Tildy Zoltán követségi

hamarabb megérkezzenek családjuk körébe

A debreceniek és haidúmegeiek névsora

A hadifogolyszervelvény első csoportjában tíz debreceni és 15 haidúmegei lakos volt. Ezeknek névsorát az alábbiakban közöljük:

Lantos András József Nádudvar, Kovács András Debrecen, Borzúta 9, Fehérvári Péter és Páll György Hajdúdorog, Szántó József Debrecen, Tóth Gérgy Debrecen, Balja Antal Hajdúszoboszló, Bajdor Kálmán Debrecen, Schöner Jenő Hajdúnánás, Kiss Ferenc Debrecen, Katonka János Debrecen, Papp Ferenc Debrecen, Kösüszeg 25., Gargya József Hajdúhadház, Varga József Hajdúdorog, Gargya Lajos Hajdúhadház, Varga Gyula fűszeres, István-út 4., Szegi Antal Kaba, Szilágyi Antal Hajdúdorog, K. Tóth József Hajdúszoboszló, Balogh Sándor Hajdúdorog, Felföldi László Debrecen, Hadházi-u. 36., Tóth Sándor Hajdúszová, Oláh Sándor Hajdúnánás, Berger Debrecen, Vörös András Debrecen.

Üdvözlet hoztak Polgár Lajos asztalosól Debrecenbe családjának, aki minden valószínűség szerint a következő csoporttal fog jönni. Ugyancsak a 232/4-5-6. fogolytáborból küldi üdvözletet debreceni családjának Gál hadapród élelmező. Az üzenetet Meszter József hozta a szabocsnegyei Csozról. Üzentek még: Gál András Busi-utca 11., Kovács László Nyomtató-utca 6., Varga Imre Nyíl-utca 138., Fülöp Sándor Poroszlai-u. 28., Eldám Vilmos Kurucu-utca 28., Rónaszéki Adár Halap 2., Faragó hentes Vezér-u., Szabó József tűzoltóság, Hornyák László Honvéd-utca 38., Cseke Imre Nádudvar, Álmási Ilona Püspökladány, Deák István Debrecen, Böszörményi-út, Péncs Sándor pék Debrecen, Szabó Imre erész Debrecen, Nagy Sándor Szabadságlelep.

Tarr Károly budapesti hadifogoly, aki a Sztry-i csoportot vezette, elmondta, hogy a múlt héten szerdán este vagonozták be őket a cukorgyárban és egy hétig tartott az útjuk, míg Szaniszlau, Kolomeán, Máramaroszigén, Záhonyon, Kisvárdán, Nyiregyháza keresztlő Debrecenbe érkeztek. Elmondta még Tarr Károly, hogy jó útjuk volt és utazás közben mindennek el voltak látva. A Sztry-i és a Vinyicei hadifogolytáborok úralkészen állanak és valószínűleg két naponta érkeznek az újabb hadifogolyszállítványok.

Tarr Károly budapesti hadifogoly, aki a Sztry-i csoportot vezette, elmondta, hogy a múlt héten szerdán este vagonozták be őket a cukorgyárban és egy hétig tartott az útjuk, míg Szaniszlau, Kolomeán, Máramaroszigén, Záhonyon, Kisvárdán, Nyiregyháza keresztlő Debrecenbe érkeztek. Elmondta még Tarr Károly, hogy jó útjuk volt és utazás közben mindennek el voltak látva. A Sztry-i és a Vinyicei hadifogolytáborok úralkészen állanak és valószínűleg két naponta érkeznek az újabb hadifogolyszállítványok.

Tarr Károly budapesti hadifogoly, aki a Sztry-i csoportot vezette, elmondta, hogy a múlt héten szerdán este vagonozták be őket a cukorgyárban és egy hétig tartott az útjuk, míg Szaniszlau, Kolomeán, Máramaroszigén, Záhonyon, Kisvárdán, Nyiregyháza keresztlő Debrecenbe érkeztek. Elmondta még Tarr Károly, hogy jó útjuk volt és utazás közben mindennek el voltak látva. A Sztry-i és a Vinyicei hadifogolytáborok úralkészen állanak és valószínűleg két naponta érkeznek az újabb hadifogolyszállítványok.

A KÉT ARULÓ TALÁLKOZIK

Varga Béla Ausztria amerikai zónájában tartózkodik és a svájci határ felé utazik. Itt valószínűleg Nagy Ferencet találkozik.

Gerő Ernő: Gyöngyösi János hintapolitikája mérhetetlen károkat okozott az országnak

A zuglói munkáspárti dolgozók nagygyűlésén Gerő Ernő közlekedési miniszter hangzott: a válság gyors megoldása bizonyítja, hogy ezúttal valóban sikerült a bajok gyökerére tapintani. *Eredményként kell elkönyvelni Gyöngyösi János külügyminiszteri átvonását is, aki a nyugati imperialista hatalmak bizalmát igye-*

kezett megnyerni, feláldozva a Szovjetunió irántunk való bizalmát és kétkulacos politikája már eddig is mérhetetlen károkat okozott az országnak. A Szovjetunió támogatása sokkal nagyobb lett volna, ha külpolitikánk Nagy Ferenc, Gyöngyösi János és mások bűnéből nem tévedett volna a hintapolitika lejtőjére. *Eredmény-*

nek kell tekinteni Balogh István átvonását is. Ha az Amerikában engedélyezett vásárlásokat tényleg beszüntetnék, mi sajnálnánk, de kétségbe nem esünk. Nem vagyunk hajlandók eladni szabadságunkat és függetlenségünket. Nem egyezünk bele abba, hogy Magyarországból Görögországot, vagy Törökországot csináljanak.

Bán Antal: Magyarország felépítésének sziklaszilárd alapja a munkáspártok akciógysége

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt kőbányai szervezetei kedden délután a Martinovics-terén közös nagygyűlést tartottak, amelynek keretében Bán Antal ipartügyi miniszter és Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára számolt be a kőbányai dolgozóknak a politikai helyzetéről.

Azt üzenjük a rosszhiszemű külföldi sajtónak és informátorainak, jöjjenek hozzánk, győződjenek meg róla, mi igaz abból, amit rólunk írtak egyik-másik külföldi lapban, hogy nálunk zendülés van. Mi biztosak vagyunk abban, hogy amit a nép érdekében tesszünk, az a nép helyesléssel találkozik. A két munkáspárt azt üzeni az egész világnak: szociáldemokraták és kommunisták, akik már eddig is számtalanszor kimutattuk, hogy a nép érdekét

szolgáltuk, minden áldozatot megteszünk, építjük az országot és vigyázunk a demokráciánkra. És ez a demokrácia abban nyilvánul meg, hogy újíformáljuk az életet Magyarországon. Az ország dolgozó népének pedig azt üzenjük, hogy Magyarország felépítése sziklaszilárd alapon nyugszik és ez az alap a munkáspártok akciógysége, amely a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt jó együttműködésében jut kifejezésre.

Vezető pozícióban ezentúl csak a népi törek Kossa István: vésekkel egyetértők ülhetnek

Ezután Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára szólalt fel. A legutóbbi napok politikai eseményei nem szabad, hogy eltereljék figyelmünket a legfontosabb kérdéseiről, a hároméves tervről — mondotta. — Mi jólétet akarunk teremteni az országban, ezt pedig a hároméves terv megvalósítása révén tudjuk elérni. A legutóbbi politikai eseményekről szólva Kossa István hangsúlyozta, hogy Nagy Ferenc, ami-

kor miniszterelnök lett, letette az esküt arra, hogy becsülettel fogja szolgálni a haza érdekeit. *A miniszterelnök úr megszökött esküje elől, tehát nemcsak hazárdul, hanem esküszegő is. Nekünk kommunistáknak és szociáldemokratáknak az a határozott álláspontunk, hogy a jövőben ebben az országban vezető pozíciókban olyanok nem ülhetnek, akik nem értenek egyet a népi törekvések-*

kel. Mi békét akarunk és jólétet ebben az országban, de ha békés eszközökkel nem tudjuk végrehajtani szándékainkat, ha harcra kényszerítettek bennünket, akkor ettől sem fogunk megijedni. A rend, termelés útján végig kell mennünk és a legkisebb pozíciókat is meg kell vizsgálnunk: alkalmasak-e demokratikus szempontjaink alapján a pozíciókra azok, akik betöltik?

Emeljék fel a mezőgazdasági beruházási kölcsön összegét!

Javában folynak az előjegyzések a beruházási kölcsönre. Hajdú vármegye és Debrecen parasztsága együtt fél millió forintot kapott összesen: Hajdú megye 394.500, Debrecen pedig 105.500 forint összegben.

Május 28. óta folynak a beruházási kölcsönre való előjegyzések. Nap mint nap az igénylők száza jelennek meg a szakszervezeti székház FÉKOSZ-irodájában, hogy bejelentsek igényüket. Az igénylések máris alaposan túlhaladták az engedélyezett hitekeretet, pedig még nem záródtak le. Mivel a beruházási kölcsönből a juttatottak — a juttatási feltételek rendelkezései szerint is — gazdasági felszerelést, vetőmagot és jószágot fognak vásárolni, kívánatos, hogy a tavaly is szinte teljes egészében aszálysújtotta Hajdú megye hitekeretét emelje fel a kormányzat. Annál is inkább, mert az idén is aszálykárnak néz elébe a Hajdúság lerongyolódott parasztsága.

Szombaton kerül rögtönítelő bíróság elé az egyeki gyilkos

Megírtuk már, hogy Katona június 7-én, szombaton reggel 9 órakor ül össze ítélelhozatalra. A vádat dr. Telkes államügyész elé kerül. A rögtönítelő bíróság képviseli.

Június 22-én lesznek az ipartestületi választások

A debreceni ipartestület előjárása még május 30-án megállapodott egy hivatalos lista indításában. Az előjárás tárgyalásokat folytat a pártokkal, hogy a választásokon ne indítsanak ellenlistát, mert az iparos béke helyreállítása érdekében egyhangú állásfoglalást szeretnének.

Szabadiábra helyezte a tábla Béres Józsefet, a kabai malom bérlőjét

Ismeretes, hogy Béres Józsefet, a kabai Bagi-féle malom bérlőjét az uszorabíróság a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmények miatt 3 évi börtönrre ítélte, míg Lefkovits Lőrincet, a malom felelős vezetőjét felmentették. Az ítéletből kedden foglalkozott a fellebbezés folytán eléje került ügygel. Mivel időközben a főállamügyész a Lefkovits felmentése ellen benyújtott fellebbezést vizsgálta, így az jogerőre emelkedett. Béres ügyében a tábla bizonyításkiegészítést rendelt el a addig is szabadiábra helyezte Béres Józsefet. Úgy látszik, ha az uszorabíróság néha komoly ítéletet hoz, a fellebbezési fórumok akkor sem mutatnak nagy buzgalmat a gazdasági büncselekmények elkövetőinek megbüntetésében.

„Több ízben keserűen csalódtam...”

A Kisgazdapárt volt hajdúnánási elnökének nyilatkozata

Kaptuk és szó szerint közöljük az alábbi levelet: *Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Nagy meglepetéssel olvastam b. lapja május 30-i számában, hogy a Független Kisgazda Párt törvényhatósági tagozata engem tagjai sorából kizárt. Mivel én egy pártból kizárni csak azt lehet, aki annak a pártján tagja, kérem, szíveskedjék b. lapjában közölni a következőket: A Független Kisgazda Párt hajdúnánási szervezetének a felszabadulás után történt újalakulása óta 1946. évi július hó 28. napjig elnöke voltam. Elvállaltam ezt a tisztséget azért, mert azt hittem, hogy a magyar demokrácia ügyét ebben a pártban is éppúgy szolgálhatom, mint a Függetlenségi Front bármely más pártjában. Mivel azonban ebben a reményemben több ízben keserűen csalódtam és a párt hajdúnánási szervezete 1946. évi július hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlésében helyettem más elnököt választott, ugyanakkor engem a velem közölt és birtokomban levő jegyzőkönyvi kivonat szerint a párt érdekében a legnehezebb időben kifejtett elvülhetetlen érdemeimért teljes elismeréssel meg-*

Hamarosan megvalósul az állami tankönyvkiadás

Az elmúlt napok politikai tanulmányai arra mutatnak, hogy még igen sok tennivalónk van az ifjúság nevelése és a demokratikus szempontok tisztázása terén és mennyire szükség van az új szellemű tankönyvekre. A kultuszminisztériumban folynak az állami tankönyvkiadás előkészítésének munkái. Vasárnap a főtű 48-as ifjúsági bizottság gyűlésén bejelentette Ortutay Gyula kul-

Megindultak a Villanygyár újáépítési munkálatai

A Világítási Vállalat újáépítési munkálatainak előkészületei hétfőn megindultak. Kalenda Lóránd a hétfői tanácsülésen jelentette be, hogy a fapadozati munkálatakat Kiss Bálintnak, a tetőfedési munkálatokat a tetőfedő-mesterek szövetkezetének adta vállalatba a város.

Törvény készül a 3 éves terv védelméről

Az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya most készíti a hároméves terv védelméről szóló törvény tervezetét. Az újra összeülő Nemzetgyűlés egyik közeli ülésén nyújtja be dr. Bies István igazságügyminiszter a nagyjelentőségű törvényjavaslatot, amely a köztársaság védelméről szóló törvényhez hasonlóan védi meg a hároméves tervet.

Megjavítják a toronyórákat

A város területén négy templom toronyórája sérült meg a háború folyamán. Az Árpád-teri, Kossuth-utcai és Kistemplom toronyóráinak javítása 28.000 forintba kerül, a Nagytemplom toronyórája 20.000 forintba. A Nagytemplom költségeit az állam vállalta magára, a többi fedezete a város terhére. 1947-48-as évről megjavítják és behelyezik mind a négy templom villanyóráját és így a jubileumi évben már világitó toronyórák mutatják az időt Debrecenben.

Péntek délig juttassa el szerkesztőségünkbe kérdését, vasárnap válaszolunk

Több, mint másfélmilliárd forint bevételre számítanak a vagyondézmából

A pénzügyminisztériumban egyébként már előkészítik a jövő évi költségvetést. Valószínű, hogy az új költségvetés főösszege lényegesen nagyobb lesz az elmúlt évinél. Az új feladatok megoldásával járó kiadásokat azonban az idén már nem a kisembereket sújtó adókkal fedezik, hanem a vagyonosok vállaira nehezedő három új adóval: a vagyondézmával, amelyből, mint írtuk, 500 millió forint, a vagyonadóval, amelyből 120 millió forint és a jövedelemtöbblettel, amelyből 100 millió forint bevételt várnak.

Szemüveget
NAPSZEMÜVEGET
Voith Imre
látászerésztől
Kossuth-u. 2. (Városháza épület)

Csepel — Csoda
kerékpár 6 havi,
rádiók 12 havi
részletre
Mayer Emil
Kossuth-u. 13. — Telefon 380

Papírva 100 gr. 1.70
Fehér gyapotva 100 gr. 2.80
Békebél borotvaszappan 1.68
Hajfesték, színező, hidrogén,
szalmiák, dauerviz, fűtőviz,
olaj, fixatőr, babahajjtű, ecset,
osipesz, csaváró, fodrászokkék
legolcsóbban H E T Y ILLAT-
SZERTÁR, Piac-utca 40. szám.
(Hangya-átjáró.)

TÖRTÖK
ól
nyújt be
l való
gyáni az
miniszter
ülés elő.
art
SZ
A többi
ügyében
s döntés.
tény Kö-
polgármes-
valószínű-
tanácsnok
pénzügy-
s változás
miniszterre
Alfréd
ére
anács
helyzetü.
s közben-
s pótdíjat
és ügye.
y a fono-
hitekeret.
tot a kis-
kezeteknek
észrevenete
a Fótanás
mennyiségü
a vidéki
k készítés
rtási mér-
átus egyre
n alakult.
1.700.000
dasági cé-
gazdasági
szítésre is
határozta
ntot eng-
megrongált
riában
„Tanjug”,
8 nehéz-
szomba-
gadták a
zanak a
delmiszter-
A „Tan-
a felső-
munkások
elik, hogy
kapjanak,
kásai.
OR
81. sz.
hely
?
SÖRÖKI
N: 611.

Dolgoznak a közmunkások

Zökkenésméntesen haladnak a közmunkák Debrecenben. A MÁV-hoz átvezényelt 1000 ember — 80 kivételével — elfoglalta új munkahelyét, míg a fentmaradt 800 a városnál dolgozik. A városnál foglalkoztatott közmunkások közül 320 a kertéségi gyalogjárdák salakozását készíti elő, míg a többiek romeltakarítási munkákat végeznek. A városi tanács átiratot intézett a Szakszervezeti Munkaközvetítő Hivatalhoz, melyben kéri, hogy közmunkára újabb embereket ne állítson be. A keddi nap folyamán a munkaközvetítő u. i. 40 embert akart közmunkába beállítani. Mivel a város csak a legnagyobb nehézségek árán tudja biztosítani azt is, hogy a jelenlegi közmunkásokat fizetni tudja, az újabb közmunkások beállítására nincsen lehetőség.

Huszonkét debreceni üzem a nagybankok és ipartelepeik államosítását követeli

Az elmúlt napokban 22 debreceni üzem tartott üzemi értekezletet, amelyen foglalkoztak a drágulási hullámmal, az ezt előidéző spekulációval, a hároméves terv és a bankok államosításának kérdésével. Minden üzem határozati javaslatot fogadott el. A határozati javaslatban elsősorban tiltakoztak az Anyag- és Árhivatal rossz működése ellen, amely a spekuláció malmára hajtotta a vizet. A magyar dolgozók a stabilizáció óta lényegesen felértékelték a termelést, de a dolgozók életszínvonalát nem emelkedett. A dolgozók nem tűrhetik tovább a gazdasági reakció akna-

munkáját és a spekuláció újabb támadásait a dolgozók keresete, reálbére és a hároméves terv megvalósítása ellen. Ezért követelik, hogy a hároméves terv megvalósítása érdekében a Nemzeti Bankot, a három legnagyobb pénzügyintézetet és azok iparvállalatait haladéktalanul államosítsák. Követelik a háborús vagyonok megadóztatását és a vagyonösszma-bevezetését. Az egybehangzó határozati javaslatot a következő 22 debreceni üzem dolgozói írták alá: Dohánygyár, Dohánygyári nyugdíjasok,

István-malom, MÁV nyugdíjasok, MÁV forgalom, építőmunkások, Vágóhid, Hajlított Bütorgyár, Keggyár, I. II. Bőrgyárak, Textilgyár, Egyetem, MÁV műhely, MÁV fűtőház, Hortobágy-malom, Hajdúsági Konzervgyár, Cipőgyár élelmezési munkások, Debreceni Helyi Vasút és az állami fűrésztelep. A debreceni szakszervezeti központ a Szakszervezeti Tanácshoz juttatja el ezeket a határozati javaslatokat azzal a céllal, hogy a Szakszervezeti Tanács tárja a kormány elé a munkásság követeléseit.

Furcsa jelenség

történt páter Faddy Ottmár ügyének keddi tárgyalásán. A terem annyira zsúfolt volt, hogy a hallgatóság egy csoportja az ötös tanács háta mögött, a nyitott ajtújú szomszéd szobában helyezkedett el. Itt volt többek között dr. Tomola Bélának, a népbírók I. számú tanácsa elnökének és dr. Bay ügyvédnek, az ötös tanács volt tagjának felesége is. Az egyik tanú kihallgatása közben a két asszony jelekkel próbálta tudatni a tanúnak, hogy mit mondjon. Egy-egy kedvező válasza fejbelökéssel és kézmozdulatokkal utuk kifejezést örömlöknek. Végül is az egyik rendőr megakasztotta a két asszonyt, hogy hagyják abba ezt a komolytalan és izléstelen viselkedést. Különöskének találjuk, hogy olyan asszonyok, akiknek férjét a demokrácia bizalma kulcspozícióba helyezte, ennyire megfélemlenik magukról.

Egyévi börtönre ítélték Laczkó Gézát, a katonai fogház volt parancsnokát

A népbírók I. sz. tanácsa a napokban tárgyalta Laczkó Géza 50 éves volt alezredes népellenes bűnügyét. Laczkó a Hortly-időben a debreceni katonai fogház és büntető intézet parancsnoka volt. Bántalmazta és bántalmazta a baloldali érzelű, valamint a zsidó munkaszolgálatos foglyokat. Déli pihenő idején csuklógyakorlatokat rendelt el, az élelmiszeradagokat leszállította, a befejezet nem engedte orvosi vizsgálatra menni. Az

angolszász reepülők által ledobott fel nem robbant bombák felszedésére kényszerítette a foglyokat azzal a jelszóval, hogy értük úgy sem kár. Többek között megkínzólatot, egy Vályogos Gyula nevű katonát, akit azzal vádolt, hogy zmulál. A népbírók számos tanú kihallgatása után bűnösnek mondta ki Laczkó alezredesét s egyévi börtönbüntetésre ítélté.

A demokrácia jóindulatát ne rossz indulattal viszonzza a katolikus egyház

Mióta a kultuszminisztériumban megtörtént az őrségváltás, a kisgazdapárti Ortutay Gyula kultuszminiszter napirendre tűzte az állam és az egyház viszonyának rendezését. Az utóbbi hetek felszínre kerülő nagy problémái: a hároméves terv és a nagybankok államosítása körül folyó harc, a hadifoglyok hazaindulása, majd a volt miniszterelnök árulásának napvilágra kerülésével kialakult belpolitikai válság leszorították ezt a kérdést az érdeklődés homlokteréből, de a megoldás szükségessége mégis fennáll. Azt kell azonban látnunk, hogy amíg az állam felelős vezetőiben minden jóakarát megvan arra, hogy ezt a kérdést közmegegyezésre rendezzék, a legnagyobb magyar egyház irányítói nem látjuk ezt a jóakaratot. Sőt!

ból terjesztette ezt az otromba hazugságot akkor, mikor úgy a vádiratból, mint a tárgyalás menetéből nyilván kiderült, hogy a páter demokrácia ellen lázító mult októberi beszédében egyetlen szó sem esett a hadifoglyokról. Zavarják az egyház és állam megegyezését. Még nyilvánvalóbb a zavarkeltési szándék a fakultatív hitoktatással kapcsolatos legújabb manőverezésnél. A koalíciós pártok mindegyike leszögezte már az álláspontját, hogy ezt a kérdést az állam és az egyház vezetői közötti kétoldali megbeszélésen kell rendezni. Mégis több debreceni üzemben a gyanútlanul betévedt jámbor vásárló elé a „Szülők Szövetségének” következő szövegű jegyzékét teszik oda: „Alulírott szülők a demokrácia érdekében és a demokráciában biztosított jogainknál fogva követeljük, hogy a fakultatív hitoktatásról szóló törvényjavaslatot napirendről levenni sziveskedjék. Kívánjuk, hogy gyermekeink vallásoktatása a magyar törvényekben biztosított keretek között folyjék.”

Az északkeletiek ingóságait hazaszállítják

A pénzügyminisztérium felállította a külföldön károsultak részére az új ügyosztályt. Ez az ügyosztály intézi az Észak-Erdélyben szolgált közalkalmazottak ottmaradt ingóságainak hazaszállítását. Amint a pénzügyminiszternek a polgármesterhez intézett leirata közli: magyarromán tárgyalások indultak meg, melyek alapján jelentős könnyítések várhatók. A polgármestert felhívja a pénzügyminiszter, hogy június 15-ig új bejelentésre szólítsa fel az érdekelteket.

Tárgyalások az iparosok és kereskedők közmunkaváltásága körül

A közmunkaváltáság körüli sok panasz arra indította a munkafelügyelőket, hogy hivatalból vizsgálja felül a közmunkaváltások fizetési rendszerét. Felkértek az Ipartestület és a Kereskedő Társulat szakosztályait, hogy tagjaik teherbíró képessége alapján állítsanak össze kimutatást és vezetőik jelenjenek meg a közmunkügyi hivatalban. A kimutatások felülvizsgálata során kiderült, hogy sokan még

a minimális 4 napazánbert sem ajánlották meg. Hosszas tárgyalások folytak a két álláspont összeegyeztésére. Végül is a közmunkafelügyelőség ígéretet tett, hogy igyekeznek a legmegtérülőbb módon megegyezni és minden jogos igényt kielégíteni. A megbeszélések alapján a közmunkafelügyelőség a tervezetet felterjesztette a minisztériumba.

Körmenet a „hadifoglyokért”

Csak debreceni viszonylatban egész sereg visszatasztoló jelenségre kell rámutatnunk. A közelmúltban, amikor a hadifoglyok hazatérése napirendre került, a debreceni katolikus egyház könyörgő körmenetét rendezett a hadifoglyokért. Jogosan kérdezzük: mi szükség volt erre éppen most, amikor hazabocsátásuk már megtörtént? Miért kellett azt a látványt kelteni, mintha hadifoglyaink valami nagy veszedelem előtt állnának? Vajon rendezett-e az egyház körmenetét akkor, amikor a vágóhídra cipelték és a keserű hadifogság felé vitték a magyar honvédek százcsereit? Vajon kiállt-e az egyház egy-két papjának nagyon-ugyon szörványos esetétől eltökélve — a mérsárlás és az oktalan háború ellen? Nem emlékszünk rá, de arra nagyon jól emlékszünk, hogy igen sok egyházi férfiú akadt, akik a „kereszties hadjárat” gyalázatosan hazug jel-szavának leple alatt megáldották azokat a fegyvereket, amelyek békés ukrájai falvak népét koncolták fel.

Gyalázatos uszítás

Nem tarthatjuk véletlennek azt sem, ami páter Faddy tárgyalása idején történt. A Burgundia-utcán gyülekező áhítatos asszonyok között gyalázatos uszítók azt a hazugságot terjesztette, hogy páter Faddy a hadifoglyok hazahozatala érdekében beszélt s emiatt került vád alá! Kicsoda és milyen cél-

Anyakönyvi hírek

Születések: Fejér János kőműves s. István; Turi Mihály dohánygyári tűzőr, András; Kaskó Sándor éirás, Róza; Czene József tanító, Edit; Bési Gábor cipész, Ibolya; Varga Sándor fm., Mária; Varga Béla ózeres, Jva; Pataki Elemér postafelügyelő, Attila; Teremi László kisbérő, László; Keeskes Imre fm., Imre; Tenté László MÁV. órabéres, Gabriella; Kuk György kár-pitos, Erzsébet; Koroknai Imre kisb., Julia; dr. Szilágyi István postatitkár, Eörs; Szabó István, Béla; Viteleki Gábor MÁV raktárnok, János. Eljegyzések: Tokaji Sándor—Bana Iloná; Köves László—Strauszmann Magdolna; Borsi Bertalan—Nyitrai Etelka. Házaságok: Kállai András—Gondos Magda; dr. Jakab Imre—Horváth Olga; Hajdú Mihály—Kocska Etel; Harsányi István—Szabó Erzsébet. Halálozások: Öv. Szabó Istvánné Eötvös Eszter 70 éves, Domahidy-utca 3.; dr. Szikszay Imre közigyelző 44 éves, Teleki-u. 86.; Feuermann Klára, 10 napos, Csapó-u. 56.; Onodi József, 4 hónapos, Szávay Gy. utca 35.; Szöke László, 9 hónapos, Ohatpusztaköves; Simon Istvánné Csapó Mária, 74 éves, Magoss György-tér 6.

A Kollégiumi Kórus nagy sikere a fővárosban

A múlt héten a debreceni Kollégiumi Kórus Csenki Imre vezetésével Budapestre látogatót fel, ahol a Népi Kollégiumok Országos Szövetsége rendezésében nagyszerű koncertet adott, melyet a rádió is közvetített. Az MKP központi lapja, a „Szabad Nép” egy kommentárta a Csenki-kórus budapesti szereplését: „A magyar népi demokrácia egyik legfontosabb — mondhatjuk így — „zenei műfaja” a közös éneklés, az énekkar. A Csenki Imre vezetésével működő Debreceni Kollégiumi Énekkar ennek a műfajnak egyik legkiválóbb művelője. Melsmerték, hogy a kórusművészet akkor igazán szép, ha nők és férfiak együtt énekelnek és akkor, ha a műsoruk a mult és jelen magas kultúrájának alkotásából kerül ki. Műsoruk gerincét Kodály Zoltán, a mai európai művészet legnagyobb kórusvezetőjének műveiből állították össze. „Jézus és a kufarok”, „Mátrai képek”, „Köszöntő” mind olyan alkotások, melyek művészi és pedig magasrendű művészi teljesítményt jelentenek. Csenki Imre feladatát páratlan muzikalitással és vezetői erővel oldotta meg és ennek köszönhető az az óriási siker, ami még magyar énekkari hangversenynek nem jutott osz-

tályrészü. Újbóli szereplésüket Budapesten minél előbb várjuk.” A „Szabadság” ezt írja a debreceniek hangversenyéről: „A Debreceni Kollégiumi Kórus 150 tagú vegyeskarának a Népi Kollégiumok Országos Szövetségének rendezésében tartott koncertje igazi meglepetés. A tanítónő-és tanítóképző intézet, pompás hanganyagával, mintásan kidolgozott előadásával és értékes műsorával példát mutatott a fővárosban is, miként kell és lehet iskolai énekkart magas színvonalra emelni. Szervezőjének, betanítójának és vezetőjének, Csenki Imrének nem bírálato, hanem őszinte gratulációt mondunk.” A Magyar Kommunista Párt a népi zenekultúra támogatására ismét jó példát mutatott. Különösen Csillag Miklós, volt debreceni kultúratanácsnok tett sokat a debreceni kórus fővárosi sikere érdekében. Őszinte örömminkre szolgál a kollégiumi kórus sikeres fővárosi bemutatkozása. A „Néplap” volt az első, amely felhívta a figyelmet a Csenki Kórus nagyszerű teljesítményére és első pillanattól kezdve helyes értékeléssel tudta mgítelni az európai viszonylatban is jelentős debreceni kórus teljesítményét.

A „VADÁSZKÜRTBEN”

Hajdúszoboszlón most is békebeli minőségű polgári árak mellett JÓL NYARALHAT! A rádióból is közismert Török Károly cigányzenekara játszik

IRÓGÉP

JAVÍTÁS KARBANTARTÁS vétel, eladás, cseré MOLNÁR es RÉTI szaküzletében PIAC-UTCA 58. Telefon: 617.

Debrecen Város Elektromos és Gázművei

eladási üzletében BATHYÁNY-UTCA 17/19. SZ. MINDENFELE villamos szerelési anyagok izzólámpák, csillárok, hőpalackok, vasalók olesón vásárolhatók

PE... MA... A V... Mit m... akik a... Hajdú v... Balogh Ist... feladatra... lönböző fel... frók, tudós... paszlatatai... Szovjetunio... érdeklődése... logh István... amely holna... ken délután... Déri-múzeum... anelyre a... lődési Társá... hívja és v... ségét. Munk... máril... 1944 őszé... rös Hadsere... káljában... megszökött... tözött, hog... országba t... kat. Egy n... rejtekhelyük... a hat „mu... gatott kínzá... ték és ott... ben elősták... A MUSZ... csoportja b... máltatta és... pélyes ker... ceni zsidó... örök nyug... tason megje... védség és p... pártok képv... A hat... Weisz Miks... rázó erejű... tott sírok... MUSZ elnö... társak neve... dr. Schwar... let elnöké... MUSZ spo... jai helyezte... a hősk' p... govón.

SPORT

Ma délután Szoinokon küzd a bajnoki pontokért a DVSC

Az NB vége hajrája elérkezett. Otfordu van még hátra és a kiesés kérdése még nincs eldöntve. DVSC-nek 26 pontja van és reális számítás szerint már nem juthat a kiesés szorú sorsára, azonban ha ma vereséget szenved, úgy ismét könnyen az alsó régiókban találhatja magát.

A csapat a keddi edzésen nagyon jó mozgott és ez biztató jel a ma délutáni mérkőzésre. Az edzőket figyelembe véve a Szoinok mellett szól a hazai pálya és a közönség biztatása, valamint a tavaszi kitűnő szereplés. A DVSC egyénileg jobb játékosokból áll, mint ellenfele, azonban a tavaszi folyamán egymásután két mérkőzés fo-

lyamán nem szerepelt ugyanabban az összeállításban. Csapatot Palotás edző csak a mérkőzés előtt jelöli ki. A keret tagjai: Nagy M., Szilágyi B., Nagy, Szabó II., Csárdás, Kádás, Komlósi, Tekei, Szabó I., Sidlik, Balla, Lázár és Dobos.

A különvonalat nem indul, mivel nem volt meg a kellő számú jelentkező, így a szurkolók a csapattal együtt a 10.10 órakor induló személyvonattal utaznak a mérkőzés színhelyére. Kedvezményes utazásra jelentkezés Szabó Andrásnál lesz a nagytámas perronján reggel 9 órakor. Azok a szurkolók akik a különvonalra jelentkeztek, pénzüket Szilágyi Sándornál visszakapják.

Nyíregyházán játszik ma Hajdú válogatottja Szabolcs válogatott labdarúgóival. A mérkőzést a bújtos sporttelepen rendezik meg. A csapat dr. Thomas Henrik főtitkár vezetésével délután 2 órakor indul a KLASZS hivatalos helyisége előtt. Jól mutatnak a mérkőzésre 3:2-ra Hajdú győzelem.

A keleti JT labdarúgó csapata a Gluck Andor vándordíjas mérkőzések során ma délután Székely (északi) jártokvezetése mellett az északi JT csapatával ütközik meg. A Keleti JT felállítása a következő: Szöllösi — Arató, Kovács — Tasnády, Völgyesi, Osztróveczky — Gombos, Pásztor, Régenyi Kise, Csécs. A csapat reggel fél 9 órakor indul a JT hivatalos helyiségéig, Keleti győzelmet várunk!

A Szabadság Kupa mérkőzések során ma a DVSC pályán 6 órakor a MAV Bozsakai—Felsőipari találkozót, holnap pénteken a DEAC pályán szintén 6 órakor a DKASE—Csepőkert mérkőzést bonyolítják le.

DMTE—DKASE 3:0 (0:0). Szabadság Kupa mérkőzés. Vezette: Vadas György.

Vercs vezeti a DVSC—MTK mérkőzés előtt lebonyolításra kerülő DVSC I.—Postás Szabadság Kupa találkozót. Kitértek az alsóvetségi döntők határnapjait. A kerületi bajnoki címért június 22-én Mátészalkán, június 29-én Debrecenben játszik az MTKVSE a DKASE-vel. Ugyanekkor a 3-4. helyért a Kisvárdai MSE és a PMÁV vagy a Postás csapatai küzdenek.

Két hétre eltiltották a Hajdúszovátai Barátok pályáján való mérkőzések rendezését.

A DVSC ifjúsági csapata ma a Szolnoki MÁV-val játszik barátságos mérkőzést Szolnokon.

Nagyban készülődnek a DVSC birkezői a Testvériség elleni mérkőzésre. A Szolnok—DVSC találkozón kívül az NB. I. ben a következő mérkőzéseket játsszák le csapataink: ETO—Ferenccs (4:2), Kispeszt—Ujpest (2:4), Vasas—Haladás (3:1), Testvériség—SZAC (1:5), Csepel—ÉRSO (3:2), Percecs—Szeged (3:2), MTK—Dorog (4:2).

Vasárnap az MTK-val játszik a DVSC.

Hajdú Gyula a Budapest—Debrecen—Pécs tornászviadalon szerencsétlenül járt kiváló versenyző felépült sérüléséből és ismét elkezdte edzéseit.

Vasárnap rendezik meg Keltoma egyaraszat atlétikai egyesületi bajnokságot a DEAC sporttelepen. A versenyre rengeteg nevezés futott be.

ITT VÁGJA KI!

NEPLAP tippálya

Tipszervény

1947 június 8.

Beküldési határidő:

1947 június 7-én, déli 12 óra

DVSC—MTK
Szeged—Vasas
Dorog—Kispeszt
DKASE—BUSE
Karcag—DVSC II.
HSzoboszló—Postás
PMÁV—DMTE
BUSE II.—Dohgyár
DKASE II.—DMTE II.
Postás II.—Bendőrs.

Név: _____

Lakcím: _____

Az I. évfolyam nyerte az egyesületi labdarúgó bajnokságot. A győztes megkapta dr. Ökrös Sándor által felajánlott vándordíjat.

Ma délután a Stadionban kettős mérkőzés lesz, 5 órakor a Néplap játsszik a Debreczen-nel, majd fél 7-kor a Városi nyomda a Világossággal. A mérkőzéseknek az előálló csapatok az esélyesei.

Csepőkert MADISZ—Árpádtéri népzenezők 8:0 (5:0). Edzőmérkőzés. Góllövők: Kovács 4, Zöld II, 2. Füzési és Molnár.

Felhívom a Csepőkert MADISZ alant felsorolt játékosait, hogy folyó hó 6-án, 5 órára a DEAC pályán a DKASE elleni Szabadság Kupa mérkőzésen jelenjenek meg: Sári, Fejlesztés, Lovák, Cibere, Zöld II., Hevesi, Farkas, Kovács, Tim, Molnár I., Füzési, Szilágyi, Kocsis, Szabó. Intéző.

Hat hónapi börtönrre ítélték egy volt Hunyadi pánccelgránátost

A népbíróság szerdán délelőtt tárgyalta Oláh Ferenc balmazújvárosi érettségizett fiatalember háborús büntnyét. Oláh 1944 novemberében önként jelentkezett Budapesten a Hunyadi pánccelgránátos hadosztályba. Ezekkel együtt kiment Németországba, ahol Stranz községben teljesített szolgálatot. A vádlott beismerte, hogy önként jelentkezett a Hunyadi-hadosztályba, mivel nem tudott Pesten elhelyezkedni. A népbíróság hathónapi börtönrre ítélte Oláh Ferencet. Az ítéletben a népbíróság megnyugodott s így az jogerőre emelkedett.

NAGYSIKERŰ UFOSZ TÖMEGÜLÉS NYÍRMÁRTONFALVÁN

Vasárnap délután 4 órai kezdettel Nyírmártonfalva községben az UFOSZ nagysikerű földművelésügyi tőmeggyűlést tartott, melyen a község apraja-nagyja megjelent. A nagygyűlés közönsége előtt Kun Márton, az UFOSZ megyei titkára a legfontosabb paraszti gazdasági kérdésekről beszélt. A hatalmas nagygyűlésen Molnár József Hajdú-Bihar megyei szakszervezeti titkára a legfrissebb belpolitikai eseményeket ismertette Nyírmártonfalva dolgozó népe előtt.

Faszén kapható KOVÁCS, Szent Anna-utca 36.

TÓTH GUMIÜZEM ismét üzemben
Minden méretű autó-, motor-, kerékpár- és gépjárműjavítást vállalja
Miklós-utca 7.

Pártélet

Június 5-én, csütörtökön délután 5 órakor instruktori értekezletet tartunk pártunknak. Kossuth-u. 23. sz. alatti helyiségben. Megjelenés kötelező. Pogácsás.

Pénteken délután 5 órakor a propagandisták és kulturvezetők teletelenül jelenjenek meg a Kossuth-utca 23. szám alatt.

Az egyéni tanulás politikai tanfolyamának résztvevőit értesíti a hajdúmezei Bizottság, hogy 7-ére és 8-ára tervezett zárókonferencia elmarad. A konferencia megtartásának újabb időpontjáról az egyéni tanulókat az Országos Propaganda Osztály értesíteni fogja.

Felkérem a Belváros II. szervezet vezetőjét és a kistitkárokat, hogy június 9-én este 7 órára pártiszaszorban gyűlés végett jelenjenek meg.

SAKSZERVEZETI HIREK

Fodrászok csütörtökön 4 órakor munkabeszélt. — Házirtási alkalmozottak vasárnap 4 órakor nagygyűlést tartanak a szakszervezeti székházban. Arany János-u. 2. szám. Budapesti kiküldött tart előadást. Mindenkit szeretettel vár a vezetőség. — Falmunkások csütörtöki taggyűlése az ünnep miatt pénteken 5 órakor lesz megtartva a szakszervezeti székházban, a szokott tereben. — Famunkások, akik a vasárnapra versenyen résztvettek, a hó 8-án reggel 8 órára pontosan jelenjenek meg a szakszervezetben fontos napirend lesz. — Falmunkás bizalmiak sürgősen jelentkezzenek céptulmány átvételé végett. — Személyifuvárosok tagjainak figyelmé felhívom, hogy pénteken 4—6-ig a revizióhoz szükséges csekkre 29 forintot sajátjuk felírásukkal fizessenek be Arany János-u. 2. sz.

Kalapja rossz? El ne dobja! Baráth kalaposmester olcsón alakítja Széchenyi-utca 3. Burgundia-utca 21.

LEVELEZÉS
40 évig jelgélrel levél van a kiadóban, kérem átvenni.

ALLAS
Fital gyermekszerező lány gyermek mellé gyakorlatlalt egésznapos elfoglaltágra elmenne. Cím a kiadóban.

MOST FIZESSEN, ELO A NEPLAPRA!

Rendes bejárónőt félnapra felveszek. 54

Klinikai gyakorlatlalt bíró jómegjenesű fiatal nő beteg mellé éjjeli ápolásra elmenne. Cím a kiadóban. 46

Fogvájó gyár keres Debrecen és környéke részére jól bevezetett ügynököt. Cím a kiadóban. 564

Férfit-nőt megkönnyített akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix fizetéssel is felvezünk. Jelentkezés Bajcsy Zs.-u. 16. Néplap kiadóhivatalában.

LAKAS
Egyszobás konyhás lakást költségmentéssel keresek Cím a kiadóban. 57

Kétkerekű kézikocsis eladó. István-u. 58. 589

Rendes nő kvártélyt kaphat. Hatvan-utca 56. 38

Férfi kvártélyost felvezek. Nyomató-u. 22. szám 3. ajtó. 50

Iparos hírek

Cukorutalvány cukrász szakosztály tagjai részére sürgősen átveendő, az át nem vett utalványt visszatartjuk.

A fodrász forgalmi adóközösség felhívja tagjait, hogy forgalmiadójukat a hó 10-ig Kolozsvári kártársnál minden körülmények között rendezzék.

A kéményseprő szakosztály pénteken 4 órakor ülést tart. — A közműves és ácsiparó szakosztály szombatán 5 órakor ülést tart közmelegnyelben. — A hentes-mészáros szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart. — A közművesmestri szakosztály pénteken 6 órakor ülést tart.

Meghívó
Debrecen és Vidéke Ipartestület Hirdetik évi rendezés körülményeire, amely 1947. évi június hó 22-én, határozatképtelenség esetén pedig 1947. június hó 30-án, délelőtt 9 órai kezdettel Debrecenben, a Vörös Hadsereg útja 11—15. sz. alatt levő Arany Bika nagyszálló dísztermében lesz megtartva.

A részletes tárgysorozat az ipartestület hivatalos hirdetőtábláján, valamint az ipartestülethez tartozó Hajdúsámszon, Józsa, Mikepéros és Vámospénos községek hirdetőtábláján ki van függesztve.

Nagy Sándor sk.

Fizessen elő a „Néplap”-ra

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény.

ELADÁS
Egy másfél éves kereszteszett 4.1k hónapban levő hasas koca eadó Csepőkert, Mátyás kir.-u. 30. 56

Egy vaskályha eadó. Rákóczi-u. 16. 53

Eladó frászal, székek. Vendég-utca 26. 6

Koksz eladó. Hatvan-utca 16. 28

Egy jó tűzhely eladó. Jókai-u. 8. 17

Egy kézikocsis eladó Jókai-u. 5. 18

Egy nagy vassatú eladó. Rothermere-u. 10. 19

Stolási, nyugagy és egy konyhaszál eladó. Rothermere-u. 20. 20

Nagy konyhaszál és egy vizesbádó eladó. Rothermere-utca 41. 21

Tiszta új rozsdabarna színű nadrág eladó. Hatvan-utca 61. Pal. 23

Jóállapotban levő fehér ezárnyas ajtó eladó. Kőnyök-u. 2. 27

Eladó 2-1 lámpás rádió vagy kerékpárért elcsere. Lóndó. Pacsirta-u. 16. 11

Ingyen kerékpár öltöny felhőnemű és cipőbőz, juthat, ha előfizet a NEPLAPRA

Kész ablakok eladók. Hatvan-u. 28. 29

Homokfutó, sárga kocsi eladó. Hatvan-u. 34. 30

Nagy állótkör eladó. Hatvan-u. 33. 31

Kereskedő hírek

Közművesek közmunkaközösségének tagjai a közmunkaváltás ügyét folyó hó 5-én csütörtökön délután 3-5 óráig feltétlenül rendezzék. — Fűszerkiskereskedők figyelem! A kereseti és jövedelemadó közösséget megköztöttük, hogy ki van az adóközösségbe felvéve meg tudható a szakosztályonál. — Vasári és Üzletnélküli kiskereskedők szakosztálya pénteken délután 4 órakor gyűlést tart. Azok a vásári kiskereskedők, akik E és F szelvényeket nem váltották be, haladéktalanul jelentkezzenek a szakosztályonál. — Fűszerkiskereskedők figyelem! A közmunkaközösség megszűnt. Váltásügyeztet a házilagadandó kell befizetni. — A tölz és építési anyagkereskedők szakosztályának adókövető bizottsága 6-án délután 5 órakor ülést tart. Minden tag ott legyen. — Az ószi szaksz. tály folyó hó 6-án pénteken délután 4 órakor. határozatképtelenség esetén 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. — A Társulat elnöksége folyó évi június hó 6-án pénteken délután 6 órakor elnökségi értekezletet tart. Tárgy: elnöki tanácsülés és választmányi tés előkészítése. — Textilkiskereskedők E és F textilvásárlási szelvényekkel a szelvény érvénytelése végett péntek délig feltétlenül jelentkezzenek Bohát, ka szakosztályi elnöknel. Péntek délig bejelentést is lehet eszközölni Goldberger árura 1000 Ft értékig.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Május 31—június 6.: Nap (Piac-u. 1.) és Sztánekay, Szent Anna-u. 64.

Feladás:
„Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Belga bakkal pározatast vállalkoz. Busi-u. 7. 24

Kis családi ház eladó. Beresényi-u. 41. 35

Mindenféle használt bútorok, ingesákok, szőnyegek vétel, eladás, cseréje Mezeinél, Nórósnagy-u. 12. 334

EGYEB
Atadó két udvari helyiség műhelynek forgalma helyen. Cím a kiadóban. 59

Darabos és oltott mész cement, cementszigetelő kátránykeverék, nagy és kis cső, rep, valamint mindentajta építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók kátrányszigetelt, Szoboszló-ut 1-b. Telefon 514. Csepel-u. 62. Telefon: 632. 359

Háznál varrnék, szép munkáért öglevelet kaptam. Szoboszló is szabni tanított. Kishegyesi-út 38. Szűkeglakás. 44

Vámosperesi sajtótermés bor literenként is kapható. Bakovszky 42. 260

Darabos és oltott mész, cement, kis és nagyseret legolcsóbban beuzerezhető Bartha Istelepen, Ipatoly 3-b. Telefon 261. 18

Lörincz Sándor ingatlanforgalmi irodája. Debrecen, Weiböczy-u. 10. Eladó házak. Ugy a belvárosban, mint Debrecen minden részében igen nagy választékban, melyen lealkudott áron kisebb-nagyobb családi házak, villák, emletes házak, jogfolytonos kocsma, üzletes házak. Eladó föld és szőlők. Ugy Debrecen környékén, mint vidéken mindenféle nagyságú és minőségben. Sürgősen eladó: Vámosperesi határban 8 hold prima szőlő nagyon olcsón. Eladók, vevők saját érdekében okvetlenül forduljanak bizalommal Lörinczhez. 1

Előfizetőink apróhirdetéseknél 50% kedvezményben részesülnek

Felelős szerkesztő és kiadó: **RÁDO ISTVÁN** Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg útja 28. II. e. Telefon: 254 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 10. Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforgópén Felelős vezető Kovács Mihály

Minden előfizetőnek kora reggel már asztalán van a NEPLAP!

INGATLAN
Erzsébet-u. 33. számú kis családi ház, gyümölcsös udvarral eladó. Értekezni: Kossuth 61. Ökrös. 58

Két szoba, konyha, veranda, 700 négyzetölgyűmműveléssel Bondán eladó. Erd.: Rákóczi-u. 19. 52

Többlakásos sarokház eladó. Busi-utca 21. 26

Nyitólétartat, forintmértéget elkészíti a Könyvesmestri szakiroda, Vörösmarty-utca 24. Telefon 117. 196

IV. ÉVF

aré

Magyar A rend a külvök új lezése egy zszavart gal és fáj a belpolitikai ket hibás hatja: nem nagy ford nisztereln ter távozo magyar pe ben. A ténő esem beszélhet sebből sz politikai nesbe kert cia, demok Kisgazdapá kratikus megerősöd rialista na belső reak mondott: és demok mostantól sabbán és kel haladha

A változ ban az elle jük le. A fejét, kapk szeretné, népre átte pánik. Inne hir, örlt s fontosságú zamosan n

A legkén des, a hadi virágzott a mende-mond badarság p gignyargalá lottuk, hog fogolyszere san és ami tották, hát tek ki. Más antizsemiziz ható öntud első szerelv lig zsidók végre befut várt első legnagyobb érekszóval érkezték me csaknem hét tizenket a munkaszolgá azonban azt cío most m Nem azért r títák változt az új rémbi port gondos hízlalt, egye emberekből több!

De nemcs kitalált rém hiszékenyek a reakció ki darságoknak hadd adjuk meggyilkoltá rövidesen ú rös Hadsereg benn is van proletárdiktá nyadszor a Folytatnánk, sajnálnánk a lenségtől.

A tisztánlá rova utasítj híreszteléseke ját karúkból arra, amikor dulás után a ééről, később